



Сегодня в Батыревском районе стартовали VII Межрегиональные Шыгырданские чтения. Традиционно участники конференции рассматривают просветительские и социокультурные вопросы. На этот раз основное внимание было уделено культурным, религиозным и правовым традициям Волжской Булгарии в жизни современной России. В адрес конференции приветствия направили Президент Чувашии Михаил Игнатьев, Председатель Центрального Духовного Управления Мусульман России, Верховный Муфтий Талгат Таджутдин, Государственный Советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев.

В мероприятии приняли участие Председатель Духовного Управления Мусульман Чувашской Республики, первый заместитель Верховного муфтия России, Председатель Совета общественных объединений Чувашской Республики Муфтий Альбир-хазрат Крганов, ректор Чебоксарского Епархиального Православного духовного училища, протоиерей Михаил Иванов, временно и.о. главы администрации Батыревского района Рудольф Селиванов, заместитель министра культуры Чувашии Александр Усов, представители Академии наук Республики Татарстан, Чувашского национального конгресса, ведущих вузов Чувашии и Татарстана, Всемирного конгресса татар, духовные служители Чувашии, Татарстана, Ульяновской области, Мордовии - более 250 приглашенных гостей из различных регионов России. С приветственным словом к участникам конференции обратился муфтий Альбир-хазрат Крганов. «Глубоко убежден, что именно обращение к исторической памяти наших народов позволит современному российскому обществу успешнее двигаться вперед к намеченным целям - осуществлению социально-политических реформ и модернизации страны», - отметил он в своем выступлении. Муфтий подробно остановился на вопросах, связанных с историей и традициями Волжской Булгарии. «Идея соборной общности народов - закономерность развития всех конфессий. Многовековое сотрудничество мусульман, христиан, людей других вероисповеданий на просторах нашей общей Родины способствовало взаимообогащению национальных культур, формированию этнической и конфессиональной толерантности, умению ставить общие цели и сообща добиваться их достижения - то есть тех качеств, которые особенно нужны нашему обществу и в настоящее время. Вокруг этого основополагающего политического стержня, на мой взгляд, и должна выстраиваться закономерность дальнейшего исторического движения российского общества. Действуя сообща, общими усилиями власти, традиционных конфессий и всего гражданского общества, мы сможем помочь государству не только сохранить полноценный духовный мир человека и общества, но и содействовать процветанию и могуществу нашей великой Родины», - заключил Муфтий. «Волжская Булгария олицетворяла совместное проживание разных этнических племен. Еще в те далекие времена закладывались традиции трудолюбия, дружбы и взаимопомощи. Прошло много столетий, произошло много исторических событий, сегодня реалии совершенно другие, но связь времен продолжается. Сохранение традиций народов, проживающих на одной территории, их согласие является непреходящей ценностью», - отметил в приветствии ВрИю главы администрации Батыревского района Рудольф Селиванов. Обсуждаемые темы конференций из года в год становятся актуальнее, значимее. Главные цели проведения мероприятия - укрепление взаимопонимания,

дружбы и уважения представителей разных конфессий, изучение исторического наследия народов Поволжья, совместное развитие разных культур на основе конструктивного взаимодействия с региональными и местными властями - сегодня бурно и плодотворно поддерживаются известными деятелями наук из академических кругов Чувашии, Татарстана, Ульяновска, США и т.д., религиозными деятелями и представителями общественных организаций. В завершение пленарной части по традиции лауреаты премии имени Фатхи Бурнаша награждены дипломами и денежными премиями по номинациям: «Художник года», «Журналист года», «Краевед года», «Патриот села», «Имам - хатыб года», «Хранительница религии», «Национальный поэт». Далее участники конференции посетили Центральную соборную мечеть им. Трех сподвижников, где совершился обеденный намаз. Гости посетили Тигашевское городище. Дальнейшая работа конференции переместится в Комсомольский район: в деревню Урмаево и село Токаево. Завтра Шыгырданские чтения продолжатся в столице республики. В Чувашском национальном музее пройдет круглый стол по этой же теме при расширенном составе участников.